
 

 CODEP 69 FFESSM 

 

 

 

|  

1 

 

        Ministère 
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et des sports 

 

PROCÈS VERBAL DE LA RÉUNION du comité Directeur 

Du mercredi 12 juin 2024 au CDOS - 28 rue Julien 69003 Lyon (salle Mélina Robert 
Michon) 

 

I. Ordres du jour 

 

Sujet I.01 – Validation du procès-verbal comité directeur du 10 avril 2024 3 

Sujet I.02 – Procédure post AG AURA et démission du président 3 

Sujet I.03 – Groupes de travail : Rescrit fiscal - financement des compétitions internationales – 
Journée découverte commissions. 4 

Sujet I.04 – Retour sur la fête des mariniers 4 

Sujet I.05 – Créneaux piscines clubs du Rhône 5 

Sujet I.06 – Point trésorerie/budget prévisionnel du CODEP69 5 

Sujet I.07 – Bons plongées 5 

Sujet I.08 – Fiches techniques 5 

Sujet I.09 – TCP innovation (nom de domaine) 5 

Sujet I.10 – Manifestations CODEP69 6 

Sujet I.11 – Tour de table 6 

Sujet 1.13 – Prochaine réunion du comité directeur 7 
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Président de séance : Renaud HELSTROFFER 
Secrétaire de séance : Patricia AUDOUY 
 

Membres comité directeur présents (10) : 

HELSTROFFER Renaud (président) 

JAVILLIEY Alain (trésorier) 

AUDOUY Patricia (secrétaire) 

STUCKENS Anne (secrétaire adjointe et 

présidente commission enfants/jeunes) 

SURROCA Jérôme (vice-président) 

CARRION Denis (administrateur) 

DE BELLEFON Claude (administrateur) 

FRAMINET Gilles (administrateur et 

commission enfants/jeunes) 

GAY Valérie (administrateur) 

LAFONT Catherine (administrateur) 

 

Présidents de commissions présents : 

DUFOUR Stéphane (nage avec palmes) 

PHILIPPS Benoit (souterraine) 

 
 

Membres comité directeur excusés : 

SANTSCHI Samuel (trésorier adjoint) 

BARDASSIER Laurent (administrateur) 

BERTIN Vincent (administrateur) 

CORDIER Hervé (administrateur) 

JALOUNEIX Yves (administrateur et 

commission enfants/jeunes) 

PAOLOZZI Stéphane (administrateur) 

SENTENAC Pascale (administrateur) 

 

Membres comité directeur absents : 

BEAUDIQUEZ Thierry (président adjoint) 

CURE Anne-Edith (administrateur) 

GIRAUD Olivier (administrateur) 

 

Présidents de commission excusés : 

FOURNIER Brigitte (biologie et environnement) 

BIHOREAU Olivier (handisub®) 

FANTON Henri (audiovisuelle) 

GROSBOIS Guy (technique) 

 

Présidents de commission absents : 

CORDIER Frédérique (apnée) 

POTHE Franck (archéologie) 

CAILLON Patrick (tir sur cible) 

 

 

 

 

 

 

 

Le quorum est atteint : 10 membres du comité directeur présents sur 20.  Quorum atteint quand 

1/3 des membres du comité directeur présents (7 membres). 
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Sujet I.01 – Validation du procès-verbal comité directeur du 10 avril 2024 
 

CONTRE ABSTENTION POUR 

0 0 9 

Adopté à l’unanimité des votants présents à ce moment-là. 

Sujet I.02 – Procédure post AG AURA et démission du président 
 

L’assemblée générale aura lieu le 22 juin 2024 à Lyon. Une seule liste a été déposée avec Renaud 

HELSTROFFER en tête de liste. Si la liste est élue, la tête de liste est de fait le président. Les statuts 

AURA précisent que : « le mandat de président de Comité ne peut être cumulé avec celui de 

président d’un autre organe déconcentré, d’une commission dépendant du Comité ou d’une 

association affiliée ayant son siège dans le ressort territorial du Comité. »  

Suite à l’élection du 22 juin 2024 et dans l’hypothèse que la liste soit élue, Renaud HELSTROFFER 

démissionnera de son poste de président du CODEP69 et du comité directeur. 

En cas de vacance de la Présidence, les fonctions de Président sont exercées statutairement par le 

président adjoint. Thierry BEAUDIQUEZ. Absent des réunions du comité directeur depuis 

longtemps, il a été contacté par mail afin de confirmer son renoncement à ce poste. A la date du 

comité directeur, il n’avait pas apporté de réponse.  

Denis CARRION, membre du comité directeur, est candidat pour assurer l’intérim jusqu’aux 

prochaines élections du 6 novembre 2024. 

Étant la seule candidature, Les membres du comité directeur sont appelés à voter, à bulletin 

secret, cette proposition : 

 

CONTRE ABSTENTION POUR 

0 0 9 

Adopté à l’unanimité des votants présents à ce moment-là. 

Ce vote sera effectif et valable qu’à la démission de Renaud HELSTROFFER ; 

 

Patricia AUDOUY, secrétaire du CODEP69, candidate sur la liste AURA de Renaud HELSTROFFER, 

démissionnera de sa fonction de secrétaire mais pas du comité directeur si la liste est élue. Dans 

ce cas, le secrétariat sera assuré par Anne STUCKENS, secrétaire adjointe, jusqu’à la fin du 

mandat. 
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Sujet I.03 – Groupes de travail : Rescrit fiscal - financement des compétitions 

internationales – Journée découverte commissions. 
 

*Groupe de travail rescrit fiscal (Denis CARRION - Anne Edith CURE - Claude DE BELLEFON - 

Guy GROSBOIS - Renaud HELSTROFFER) :  

La fiche technique sur le don aux associations est disponible sur le site de VP dive 

(https://codep69.vpdive.com/ - base documentaire. 

 

*Financement des compétitions (Anne Edith CURE - Renaud HELSTROFFER - Alain JAVILLIEY 

- Benoit PHILIPPS) 

Le groupe de travail n’a pu avancer sur le sujet. 

 

*Journée découverte commissions (Patricia AUDOUY – Olivier BIHOREAU – Guy GROSBOIS – 

Jérôme SURROCA) 

Cette journée découverte ne se réalisera pas cette année et sera à programmer avec prévision 

d’une date très à l’avance afin de s’assurer de la disponibilité des commissions et des membres du 

CODEP.  

Sujet I.04 – Retour sur la fête des mariniers 
 

Gilles FRAMINET, désigné coordinateur pour le CODEP69, était présent avec Yves JALOUNEIX le 1 ier 

juin 24 matin et des plongeurs (environ 15) pour participer au nettoyage de la Darse.  

Au total, environ 500 kg de déchets ont été ramassés ce qui est moins important que les années 

précédentes mais encourageant sur l’efficacité de cette campagne de sensibilisation. 

La présence du CODEP a été appréciée. 

Prévoir une organisation plus en amont pour les années suivantes en y intégrant, éventuellement la 

participation d’enfants pour le ramassage terrestre et plus de représentativité du CODEP69.  

Odysseus, un des organisateurs de cette manifestation, devrait transmettre au CODEP69 les 

prochaines actions afin que celui-ci puisse s’y associer. 

Revoir avec les organisateurs les consignes données pour qu'elles soient transmises plus en amont et 

adaptées à la situation de plongée (bouées de surface, gants, plongée en binôme….) 

 

 

 

https://codep69.vpdive.com/
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Sujet I.05 – Créneaux piscines clubs du Rhône  
 

Renaud HELSTROFFER a été saisi par plusieurs clubs concernant des problématiques de perte ou 

limitation des disponibilités des piscines lyonnaises. Par exemple, fermeture de la piscine de 

Vaise pour travaux (1 an à 1 an ½), certains clubs se sont vus supprimés des créneaux piscines, 

pour d’autres augmentation de 100 % du prix des lignes d’eau (piscine de St fons). 

Un courrier a été transmis aux clubs du CODEP69 afin de centraliser les problématiques pour ensuite 

rencontrer Julie NUBILAT, adjointe au sport de la ville de LYON pour échanger sur cette problématique. 

 

Sujet I.06 – Point trésorerie/budget prévisionnel du CODEP69 
 

Livret : 45 000 euros - compte courant : 29 000 euros sachant que deux factures AURA vont être 

débités de chacune 4300 euros correspondant à des sorties techniques ainsi que la facture du 

stage GP à Niolon fin juin. 

 

Sujet I.07 – Bons plongées  

 

Depuis peu, une facture est générée automatiquement lors de l’achat de bons de plongées sur le 

site du CODEP69 (VP dive). 

 

Sujet I.08 – Fiches techniques 
 

Des nouvelles fiches techniques vont être élaborées : Financement des clubs et subventions ANS. 

Groupe de travail : Renaud HELSTROFFER, Alain JAVILLIEY, Claude DE BELLEFON. 

 

Sujet I.09 – TCP innovation  

 

Le nom de domaine est toujours la propriété de TCP innovation. Nous avons essayé de les 

contacter à plusieurs reprises mais ne répondent à nos sollicitations. 

Le CODEP69 prend la décision de suspendre les prélèvements automatiques de 42 euros par mois 

comprenant l’hébergement du nom de domaine, le site web, l’hébergement des boites mails, 

sauvegardés en sachant que le site du CODEP69 est hébergé sur VP dive. 

Renaud HELSTROFFER va transmettre un courrier mail à TCP innovation pour les informer de 

cette décision. 
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Sujet I.10 – Manifestations CODEP69 
 

Pas de manifestations des commissions dans les mois à venir. 

 

Sujet I.11 – Tour de table 
 

Anne STUKENS : La sortie jeunes de l’ASPTT a eu lieu le week-end dernier. 

 

Denis CARRION : Souhaiterait avoir le détail de l’achat des bons de plongée. Paramétrage sur le 

site ? 

Claude DE BELLEFON : Difficultés de recrutement et d’engagement sur les postes régaliens pour 

la prochaine liste du CODEP69. 

 

Valérie GAY : Ne reçoit pas les notifications d’achat des bons de plongée. 

 

Catherine LAFONT : Renouvellement du label Ecosub. Pour l’année prochaine, souhait 

d’organiser une journée des sports d’eau.  

Projet sur la prévention des violences, des discriminations dans notre sport.  

 

Benoit PHILLIPS : 2 stages PS1 de plongées souterraines organisés par la région avec une forte 

participation des licenciés du Rhône : 12 stagiaires dont 6 du Rhône.  

Organisation de journées découvertes au mois de novembre. 

 

Jérôme SURROCA : En recherche de lignes d’eau pour son club (section plongée pierre bénite) 

pour la saison prochaine. 

 

Alain JAVILLIEY :  La partie formation de l’INPP de Marseille serait en cours de fermeture. 

 

Gilles FRAMINET ne souhaite pas adhérer à la manifestation oxyjeunes ni la relayer car elle ne 

correspondant pas à son approche pédagogique de la pratique de la plongée enfant en étant axée 

principalement sur la compétition. 

 

Stéphane DUFOUR : Le championnat régional et départemental, le triangle des eaux bleues, s’est 

déroulé le 19 mai 24. 38 nageurs étaient engagés.  
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Les dates des championnats régionaux s’organisent en fonction du club organisateur, de la 

disponibilité du site et des juges.  

Le championnat eau libre a eu lieu les 1ier et 2 juin avec un seul représentant AURA. 

Formation initiateur NAP au mois d’octobre (organisation régionale). 

Championnat du monde de NAP du 21 au 28 septembre eau libre junior, senior, master à Carry le 

Rouet.  

 

Olivier BIHOREAU, absent mais a transmis par mail un point sur la commission handisub® :  

Projet de formation MPC : En attente retour d’une date par le formateur (relances faites). Elle se 

réalisera probablement au semestre 4. 

- Des évènements "baptêmes" Handisub® seront organisés par le club Aquarius (en Juin pour la 

"journée de l'eau") et un autre à Bellecour pour le "sport santé".  Se rapprocher de Charles 

GEISMAR (président du club Aquarius) pour plus d'informations. 

 

Sujet 1.13 – Prochaine réunion du comité directeur 
 

Mercredi 9 octobre 2024 à 19h30  

 

 

La Secrétaire        Le Président   

Patricia AUDOUY      Renaud HELSTROFFER 
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